

DEZARMARE—SECURITATE—PACE în Europa, în întreaga lume!

Pace pe planeta noastră

Oamenii muncii de la Spitalul municipal din Petroșani, alături de întregul nostru popor, aprobăm din suflet, cu toată convingerea, vibranta chemare adresată de F.D.U.S. către toți oamenii muncii din România pentru a ne uni glasurile cu glasurile milioanei de oameni de pe Terra pentru a spune NU — războiului, NU — bombe și neutroni, NU — rachetelor nucleare, de orice fel. Dorim să triumfe pacea între popoare, să nu trăim cu teama zilei de mâine. Fac parte din generația tină și am simțit grija pe care ne-o poartă partidul și statul nostru. În calitate de mamă nu îmi este indiferentă soarta celor doi copii la care le-am dat viață. Doresc să-mi pot desfășura activitatea la spital fără gândul coșmarului pe care îl aduce războiul. Ca asistentă medicală la secția pediatrie, unde îmi desfășor activitatea, încerc, alături de colegile mele, de medicii care-și desfășoară activitatea aici,

să redăm sănătatea copiilor, copii care trebuie să trăiască în pace, în liniște, fără să se gândească că ar putea să dispară odată cu viața de pe planetă. Noi, generația tină nu am cunoscut ororile războiului decât din filme și cărți, dar nu dorim să le trăim. De aceea ne unim glasurile cu ale milioanei de oameni și vrem pace și colaborare între popoare, să înflăcărească națiunile și să triumfe pe cele mai înalte culmi ale civilizației. Tot ceea ce poate să conceapă mintea omenească să fie pus în slujba omului și civilizației, nu pentru distrugerea lor. Tot ce a făcut tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru ca pacea să triumfe pe continentul Europa, pe întreaga planetă, dovedește vocația de pace a poporului român, dorința lui de a-și dezvolta relațiile de colaborare și prietenie cu toate popoarele lumii.

Tatiana STINEA,
asistentă medicală

Să triumfe cauza muncii pașnice!

(Urmare din pag. 1)

le României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost impunitiv de a adresa scrisori conducătorilor U.R.S.S. și S.U.A., celorlalți șefi de state semnatare ale Actului final al Conferinței de la Helsinki, scrisori prin care țara noastră își face auzit odată mai mult glasul de pace în momentul începerii tratativelor de la Geneva în problema opririi amplasării de noi rachete nucleare pe continentul nostru și retragerii celor existente.

Trăind, alături de toți fiii patriei, mândria patriotică față de aceste strălucite inițiative românești de pace, cu larg ecou internațional, îmi aștur glasul tuturor aceluia care spun un NU hoțărât războiului, amenințării atomice! Nu vom admite continuarea cursei nebunești a înarmărilor și ceterm din partea tuturor guvernurilor lumii acțiunii ferme pentru salvagardarea păcii pentru a ne putea continua munca pașnică, a ne bucura de roadele ei, de cuceririle civilizației.

1 DECEMBRIE Un imn de pace

Indemnul spre Unire coboară din istorii
și-n împlinirea națiunii e-o zi de început,
când anotimpurile patriei, cu drumul cunoscut,
ne arată sensul vieții sub tricolorul țării.
Un imn de pace, de unitate-n cuget și în faptă
ne cîntă astăzi inimile tuturor.
Măreață fie ziua cînd vechiul ideal
se împlinir-un fapt etern — UNIREA!

Ioan D. BĂLAN

Vocația de a construi

(Urmare din pag. 1)

și au pus umărul la soluționarea lor, clădind continuu timp de treizeci de ani...

Mult? Puțin? Ca timp — aproape o viață activă de om. Ca realizări, imens: 35 000 de apartamente, case de cultură și cinematografe, spitale și dispensare, grupuri școlare și școli generale cu sute de săli de clasă, locașe pentru învățământul superior, creșe și grădinițe, mii de locuri în cămine pentru nefamilisti, magazine universale și complexe comerciale, drumuri,

rețele de alimentare cu apă și termice, fabrici ale industriei ușoare... Căci, tot ce e nou, tot ceea ce e realizare urbană în Valea Jiului — cartierele Aeroport din Petroșani, Coroiești în Vulcan, Bucura în Uricani, Braia și Viscoza în Lupeni și 8 Martie în Petrila, sau atât de sugestiv numitele „centre civice”, noi și moderne, unele abia urmînd să-și desființeze ultima configurație stabilită prin schițele de sistematizare: din Petroșani, Vulcan și Lupeni — reprezentînd rodul muncii și abnegației constructorilor.

Să fii partaș la toate aceste împliniri înseamnă să străbați un drum al cunoașterii, vredniciei și dăruirii, posibil de străbătut doar în colectiv. Inseamnă să fii din tinerețe și pînă la vîrsta maturității la o mare iubire — iubirea de oameni, de țară. Să te străduiești să fii mereu în frunte în slujirea acestui ideal, și să te poți bucura că ai reușit, iar din reușite să acumulezi noi energii pentru împlinirile viitoare. Cei peste 1000 de constructori ai Grupului de șantier din Valea Jiului confirmă cotidian aceste trăsături.

Acțiuni deosebite

(Urmare din pag. 1)

le mecanizate, dovadă incontestabilă a acestor afirmații rămîind îndeplinirea ritmică, în lunile care au trecut din acest an, a sarcinilor de plan și constanța depășirilor. O asemenea situație, ca cea existentă în luna noiembrie la această întreprindere minieră, trebuie să constituie un prilej de analiză fermă, exigentă, cu înalt simț de răspundere a cauzelor care au generat-o și să se ia măsuri cât mai urgente pentru eliminarea lor. Nu ne mai desparte decât o lună de încheierea primului an al actualului cincinal, iar colectivele tuturor întreprinderilor miniere din Valea Jiului care încă nu au ridicat realizările medii zilnice lunare la nivelul sarcinilor de plan trebuie să dea dovadă de mai multă fermitate în mobilizarea întregului colectiv la îndeplinirea ritmică a sarcinilor stabilite. Timpul rămas pînă la bilanțul anual este scurt, un motiv în plus pentru intensificarea eforturilor, pentru valorificarea superioară a tuturor rezervelor de care unitățile miniere dispun pentru realizarea sarcinilor de plan, pentru pregătirea condițiilor necesare prării din mers a producției stabilite pentru prima parte a anului 1982.

prinderilor miniere din Valea Jiului care încă nu au ridicat realizările medii zilnice lunare la nivelul sarcinilor de plan trebuie să dea dovadă de mai multă fermitate în mobilizarea întregului colectiv la îndeplinirea ritmică a sarcinilor stabilite. Timpul rămas pînă la bilanțul anual este scurt, un motiv în plus pentru intensificarea eforturilor, pentru valorificarea superioară a tuturor rezervelor de care unitățile miniere dispun pentru realizarea sarcinilor de plan, pentru pregătirea condițiilor necesare prării din mers a producției stabilite pentru prima parte a anului 1982.

Aspect din cadrul magazinului de produse electrice din Petrila (sef unitate Maria Duminiță), una dintre cele mai apreciate unități comerciale de pe raza orasului.



Apa caldă, neșăderea și un... dop

De mai bine de trei săptămîni, la blocul S 63 din Vulcan, strada Republicii nr. 27, nu mai avem apă caldă și nici căldură. Ne-am duș la punctul termic nr. 3, care se află la numai 50 de metri de blocul nostru. Supraveghetorul Szoke a ridicat din umeri spunînd că nu are presiune. Cum să alba presiune apă cînd în căminul de lângă scara blocului o conductă e spartă de doi ani. Cineva — cred că tot de la E.G.C.L. — a bătut un

dop de lemn în fisura respectivă, dar conducta s-a corodat pe alături și apa curge continuu. În două rînduri au venit și sudorii, dar în loc să sudeze țeava spartă, au legat-o cu sîrmă și folie de plastic și au plecat, iar noi continuăm să așteptăm apa caldă. Nu o dată am văzut instalatorii de la E.G.C.L. jucînd cărți și table la punctul termic, la căldură, ca să treacă șutul. Cine-i urmărește? Cum își fac

datoria? Sint pensionari și nu sint dispus să plătesc apă caldă pe timpul cînd nu o primesc. Problema este cunoscută de președintele asociației de locatari, tovarășul Tismănar, dar și el saltă din umeri și neputință. Trebuie neapărat să ni se asigure condițiile optime de locuit și în primul rînd apă caldă, și căldură.

Tudor PETRIȘOR,
blocul S 63 Vulcan



Frezorul Ion Stinu, unul dintre cei mai destoinici meseriași de la atelierul mecanic al I.M. Uricani.

informăm

EDILITARA. Constructorii șantierului 1 Petroșani au predat viitorilor beneficiari — oameni ai muncii din întreprinderi economice și instituții din municipiu — un nou bloc, 14C, amplasat în zona centrală a Petroșanului, în spatele liceului nr. 1. Au fost recepționate aici un număr de 34 apartamente, în trei scări ale blocului.

ACTIUNE LAUDABILĂ. La apelul organizației de partid de la preparatiia Lupeni, tovarășii A. Moldovan, C. Iușan, Ion Lupu, Marius Moldovan, Ion Moldovan și alți preparatori, au participat la o acțiune de colectare a fierului vechi, cu care prilej a fost încărcat un vagon de 30 tone. De la începutul anului, la Preparatiia Lupeni, au fost colectate 330 tone de fier vechi.

PREDARI LA CONTRACT. La baza volantă

de recepție a animalelor din comuna Banița au fost predați, zilele trecute, 3 viței în greutate de 420—440 kg și 3 porci cîntărind fiecare peste 100 kg. În total, s-au predat în această zi, în cadrul contractului pe acest an, peste 1,5 tone carne vie. Marcu Pătroi, Gheorghe Marc, Petru Stoica, Gheorghe Ișfan și alți vrednici gospodari din comună au fost și de această dată fruntași în o-

norarea contractelor încheiate cu statul.

CONCURS DE SAH. Continuînd tradiția, A.S. Preparatură Lupeni organizează o nouă ediție a Cupei „30 Decembrie” la sah. Concursul, care se desfășoară în perioada 1—25 decembrie, permite participarea sașiștilor legitimați și neligitimați. Inscriserile se fac la Casa pensionarilor din Lupeni.

ALO, CLUBUL LONEA? La apel nu va răspunde

Brigăzile artistice — prezențe active în viața colectivelor de muncă

Faza finală a festivalului brigăzilor artistice și grupurilor satirice din ramura minieră a constituit, pe de o parte, un prilej de verificare a continuității acestor formații și, pe de altă parte, nivelul competitiv ridicat, uneori chiar apropiere de profesionalism. Dar, cel mai mare câștig al acestui concurs este, după cum a reieșit și din dezbaterile organizate cu membrii formațiilor, implicarea firească, eficientă a brigăzilor în viața colectivelor de muncă de la întreprinderile miniere din care fac parte. De aceea, stimularea acestui gen de manifestare artistică, organizarea unor astfel de competiții de către sindicate este, într-adevăr, un act remarcabil.

Faza finală a adus pe scena Casei de cultură din Petroșani 12 formații, dintre care 5 din Valea Jiului. Din păcate, doar brigada artistică de la mina Lonea s-a ridicat la un nivel competitiv. Am văzut formații foarte bine pregătite, cu texte penetrante, presărate cu mult umor, abordînd probleme ale procesului de producție, legate de economie și risipă, productivitate, aprovizionare, birocrație, indisciplină. O pre-

zență remarcabilă în finala festivalului, brigada „N-avem probleme” de la Lonea, pe un text de Gheorghe Negru a intrunit sufragiile juriului clasîndu-se pe primul loc. Este încă o dovadă că la clubul din Lonea există o permanentă preocupare pentru ca fiecare formație să-și trăiască viața prin viața colectivului de muncă din care face parte. O interpretare deosebită, ținută scenică ireproșabilă, s-a folosit gogol, scheul, cupletul, monologul, sceneta, dansul, într-un cuvînt tot ce-i trebuie unei brigăzi artistice. Din același oraș, grupul satiric al minei Petrila a venit pregătît „peste noapte” (nici măcar un acordeonist pentru acompaniament să nu se fi găsit în toată Petrila?). Deși a fost clasat pe locul III (indulgent, după părerea noastră) formația n-a dat satisfacție, ca de altfel și cele din Aninoasa și Lupeni.

Dintre oaspeții au evoluat bine reprezentanții județelor Gorj, Maramureș și Bacău, cu o mențiune specială pentru grupul satiric de la Anina cărui i s-a decernat Marele premiu al festivalului.

Mircea BUJORESCU

REZULTATELE CONCURSULUI-FESTIVAL

● Marele premiu al festivalului — grupul satiric al minei Anina (Caraș-Severin) ● Brigăzi artistice: locul I: I.M. Lonea și E.M. Comănești (Bacău); II: I.M. Nistru (Maramureș); III: E.M. Roșuța (Gorj). Mențiune — I.M. Bărbănteni ● Grupuri satirice: locul I: I.M. Șuor; II: E.M. Comănești; III: I.M. Petrila.

preocupă de buna aprovizionare cu marfuri specifice pentru a face față cerințelor. Să vizităm, deci, cu încredere magazinele de profil ale comerțului nostru.

Rubrică realizată de
T. CAMPANU

informăm

DE DOUĂ ZILE ne aflăm în „Luna cadourilor”. Unitățile comerciale se

MINA LIVEZENI

Îndeplinirea integrală a prevederilor de plan impune ACȚIUNI FERME, MĂSURI HOTĂRÎTE pentru realizarea tuturor indicatorilor

Formații cu succese deosebite

Despre oamenii sectorului III de la mina Livezeni am mai scris. Un sector cu mineri harnici, săritori la nevoie, demni, mindri de munca lor. Zilele trecute am stat de vorbă cu șeful sectorului, ing. Dane Ignat. Treaba merge, în continuare, bine. Au avut loc câteva schimbări la nivelul brigăzilor, cea a lui Dumitru Perju a fost preluată de Mircea Valache, iar Perju a trecut la conducerea brigăzii lui Scărădeanu.

O „radiografie” a realizărilor de la acest sector este la fel de „brumă” ca luna de lună. Plus 1125 mc și 98 ml suplimentari au realizat oamenii conduși de Mircea Valache la lucrările de pregătire. Mihai Sămian,

Petru Marcu, Aurel Leucă, Vicol Busurcă, sunt doar câțiva dintre cei care au contribuit la depășirea sarcinilor cu 25 la sută.

În abatajul frontal 6604, panoul 5, lucrează acum brigada condusă de Dumitru Perju. Organizarea fără reproș a procesului de producție, aprovizionarea ritmică a locurilor de muncă cu cele necesare, spiritul de abnegație și armonia care domnesc în acest colectiv sunt atribuțiile care au contribuit la realizarea unor rezultate de valoare: 9500 tone de cărbune peste sarcini, în condițiile depășirii productivității muncii cu 1500 kg/post nu sunt rezultate la îndemina tuturor brigăzilor. „Despre munca acestor oameni

cuvintele pot spune puține lucruri. Tona de cărbune peste plan, cifra, semnul plus dinaintea producției zilnice, asta spune tot despre ei. Asta îi caracterizează și minerii noștri sint conștienți că numai cu vorbe nu se scoate cărbune”, ne spune mai deunăzi șeful sectorului.

Și, într-adevăr, minerii Gheorghe Ciocină, Mihai Bucurșchi, Sigismund Dane, Școloișii Pall, Ion Aruștei, combainerii Mircea Ilincă, Gheorghe Pariszek, Ion Lăcătușu, Gheorghe Matula, electricianul Mihai Bordeuș și alții, de fapt toți oamenii sectorului, țin să-și păstreze locul de frunte pe care-l ocupă în întrecerea socialistă care se desășoară la mina Livezeni.

Dar...

...sunt încă multe brigăzi care nu reușesc să-și realizeze sarcinile. Prin sondaj în luna martie din 18, numai 7 și-au făcut planul, în iunie 7 din 15, în luna septembrie 10 din 19. Realizarea sarcinilor pe brigăzi oscilează între 39 la sută (în martie) și 75 la sută (în ianuarie).

De asemenea, productivitățile realizate pe brigăzi nu se ridică la nivelul cerințelor. Doar patru brigăzi și-au realizat și depășit productivitățile planificate (Costea, Secrieru, Perju și Scărădeanu), celelalte înregistrând la acest indicator minusuri între 0,2 tone/post și 1,47 tone/post.

Eforturi susținute pentru îmbunătățirea calității

La I.M. Livezeni, procentul de cenușă admis este de 43,5 la sută, iar cel de umiditate de 9. Realizarea în luna ianuarie a unui procent de 56,6 la sută la cenușă a pus pe gânduri conducerea minei, care a trecut urgent la măsuri operative pentru reducerea lui. Una dintre măsurile aplicate este alegerea sterilului în abatajele cu susținere individuală. Sterilul din lucrările miniere nu se mai evacuează pe fluxul de benzi, ci se încarcă în vagonete. A fost intensificat claubajul în separație completându-se cele 4 posturi pe fiecare schimb (de la începutul anului au fost alese 19370 tone de steril). Toate aceste măsuri întreprinse, au făcut să scadă procentul de cenușă astfel încât în luna octombrie a ajuns la 44,1 la sută (doar cu 0,06 puncte mai mare decât cel planificat). „Deci se poate!”

Concomitent cu preocuparea pentru reducerea cenușii s-au luat măsuri de reducere a umidității, s-a trecut la captarea infiltrațiilor de apă; s-au montat conducte colectoare a acestor ape la toate orizonturile; a fost terminată captarea apei la putul est. Procentul de umiditate a ajuns astfel la 8,9 la sută.

Datorită procentului mare de cenușă realizat în prima

parte a anului, mina a pierdut, prin penalizări, cărbune în valoare de 8718000 lei.

Ce vor întreprinde minerii de la Livezeni pentru ca în anul viitor să nu se mai „beneficieze” de aceste penalizări? Inginerul șef Constantin Ionescu ne declară: „Datorită presiunilor excesive sunt necesare lucrări de reprofilare a unor galerii, și nivelări de vetre în zona abatajelor, sterilul provenit din aceste lucrări trebuie evacuat pe fluxul de benzi deoarece nu mai sunt linii de vagonete. Cu toate aceste greutăți am convingerea că procentul de cenușă îl vom menține la acest nivel scăzut, deoarece nu vom mai admite sub nici o formă extragerea sterilului provenit de la lucrările de pregătire pe fluxul de benzi; vom intensifica alegerea și șistului vizibil în abatajele cu susținere individuală și vom intensifica în continuare claubajul în separație”.

Rezerve pentru îmbunătățirea calității și reducerea umidității cărbunelui există deci la mina Livezeni, totul depinde de modul în care colectivul acestei întreprinderi miniere va ști să le valorifice în timpul scurt care a mai rămas din acest an, cit și pentru anii viitori.

Dotarea tehnică — folosită mai mult și mai eficient

◆ Intreprinderea dispune de mașini, utilaje și instalații de lucru în valoare de 985 milioane lei
◆ În anul 1981 valoarea dotărilor a fost de 140 milioane lei și este reprezentată de două complexe, 3 combine, un turbocompresor, ștâlpi hidraulice și grinzi metalice
◆ Numai pentru complexul de susținere SMA-2 de la sectorul III s-a plătit pentru perioada cit nu a funcționat (ianuarie — martie 1981) un amortisment în valoare de 1760812 lei
◆ Din cele 20 combine din dotare, au funcționat doar 8, pentru celelalte plăindu-se, pe 9 luni, amortismente de 659260 lei
◆ Din 12 mașini de încălzit funcționează doar 3.

◆ Revenind la combine, sînt evidente pierderile ce se înregistrează prin neutilizarea lor, (întind cont că producția medie zilnică a unei combine este de 463 tone, iar la avansări 0,54 ml/zi (abataj) și 2,7 ml/zi la combinele de înaintare.

Rezultate notabile la pregătiri

Deschiderea noilor abataje, punerea în funcțiune a marilor capacități de producție este condiționată, în mare măsură, de executarea la termen a lucrărilor de pregătire. Cu toate greutățile pe care le înfruntă mina, din cauza efectivului redus (minus 376), minerii care lucrează la pregătiri au reușit să-și îndeplinească și chiar să depășească substanțial sarcinile de plan pe care le-au avut în cele 11 luni ale anului. Ei au realizat planul în proporție de peste 150 la sută, obținând 1015 ml peste prevederi. Sectorul II, care a realizat suplimentar 417 ml se află pe primul loc, urmat de sectorul III cu 348 ml și respectiv, sectorul I cu 250 ml. Printre brigăzile care au obținut rezultate notabile se află cele conduse de Jenică Secrieru, Constantin Căpritu, de la sectorul II, și cea condusă de Mircea Valache de la sectorul III.

Aceștia împreună cu ortacii lor, prin o bună organizare a locului de muncă, prin creșterea productivității au reușit să realizeze planul anual cu peste o lună înainte de termen.



Deschizătorii de drumuri subterane

Sectorul de investiții. Un sector cheie al întregii activități economice. De activitatea acestui colectiv depinde realizarea în bune condiții a programului de perspectivă privind dezvoltarea minei. Rezultatele vorbesc de la sine. Pe 11 luni, plus 310 ml și +2393 mc, adică procent de realizare 127,5 la sută, respectiv 112,8 la sută. Mircea Secrieru, un brigadier cunoscut în toată Valea Jiului, are o depășire a sarcinilor cu 957 mc prin realizarea unor productivități mai mari cu 21 la sută (planificat 1,97 mc/post, realizat 2,36 mc/post. Oamenii conduși de

apreciatul brigadier dintre care îi amintim pe Ilie Manole, Iuliu Cioloca, Constantin Gliga, Gabriel Tontea, George Dumitriu și alții promet să sărbătorească „revelionul” planului anual mult mai devreme.

Și brigada lui Costache Porosniuc raportează rezultate apreciable: plus 670 mc în condițiile depășirii productivității cu 15 la sută. O contribuție esențială la obținerea acestor succese au avut-o minerii Vasile Degeratu, Nicolae Szabo, Alexandru Biro, Andrei Laszlo și mulți alții.

Brigadierul Mircea Secrieru de la sectorul V investitii împreună cu ortacii George Dumitriu, Arpad Szabo și Gheorghe Hanciu.

Pagină realizată de Gh. BOTEA și M. BUJORESCU

O problemă veche, mereu actuală

Este inutil să abordăm efectele unei nemotivate — pentru întreprindere, pentru familia celui care o face. Este însă necesar să aducem în actualitate această problemă veche și mereu nouă: nemotivatele. La mina Livezeni se înregistrează peste 8000 de absente nemotivate, care alăturate la cele peste 15000 zile concedii medicale, 3000 învoiri, 900 zile obligatii conduc la calculul îngrijorătoare.

De pildă, fiind în considerare productivitatea medie în cărbune pe întreprindere, dacă nu s-ar fi „comis” cele peste 8000 de absente nemotivate, mina Livezeni extrăgea o producție de 38400 tone. Cifra estimativă. Această cantitate a fost așteptată de termocentrale, iar sumele pe care „nemotivații” le-au pierdut din buzanarul propriu erau așteptate de familiile lor. Cum era mai bine?

Creșterea gradului de cunoaștere a zăcămintului, o necesitate a producției viitoare

Realizarea lucrărilor geologice, încadrarea în indiciile de normalitate asigură continuitatea exploatarea cărbunelui. Care este situația acestor lucrări geologice aflăm de la topograful șef al minei Livezeni, ing. Dumitru Gogoloșu.

— V-ați realizat planul la lucrările geologice miniere și foraje?

— Am avut stabilit, prin preliminar, pentru acest an 40 ml de astfel de lucrări din care am realizat 30, iar în luna care urmează vom realiza și diferența.

— Aveți de realizat și lucrări geologice. Care este situația realizărilor?

— La acest capitol situația este mai dificilă. Ne-am realizat prevederile de plan numai în proporție de 40,9 la sută.

— De ce numai atât?

— Din cauza lipsei de efective, lucrările nu au putut fi plasate. Efectivul, și așa redus, pe care îl avem a trebuit să-l folosim la punerea în funcțiune a noilor abataje.

— Și aceste lucrări?

— În luna decembrie va fi atacată doar una din aceste lucrări, iar celelalte în cursul lunii ianuarie, 1982.

— Vă încadrați în indiciile de normalitate planificat?

— Gradul de asigurare stabilit pentru mina Livezeni, la rezerve deschise este de 3,2 ani, iar la rezerve pregătite de 15,4 luni. Și avem rezerve deschise care depășesc aceste termene. Cu alte cuvinte prin activitatea desfășurată pînă acum în domeniul investițiilor

cit și al lucrărilor de pregătire putem asigura continuitatea procesului de producție. Am asigurat baza necesară realizării integrale a prevederilor de plan pentru anul 1982. Replet, aceasta din punct de vedere al asigurării rezervei pregătite.

Sigur, trebuie să ne orientăm și să ne intensificăm preocupările pentru realizarea integrală și a sarcinilor stabilite pentru lucrările geologice, lucrări atât de necesare pentru creșterea gradului de cunoaștere a zăcămintului; pentru orientarea judicioasă a lucrărilor miniere de exploatare eficientă a cimpului minier.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Tările lumii urmăresc cu atenție și comentează pe larg noua inițiativă de pace a președintelui Nicolae Ceaușescu

Mijloacele de informare în masă din țări ale lumii situate pe toate continentele continuă să urmărească cu atenție și să comenteze pe larg propunerile și inițiativele României, ale președintelui Nicolae Ceaușescu, vizând oprirea cursei înarmărilor, înfăptuirea dezarmării și consolidarea păcii. De asemenea, radioul, televiziunea și presa scrisă din numeroase țări informează despre marile acțiuni populare în favoarea păcii și dezarmării organizate în țara noastră.

SOFIA 1 (Agerpres). — Ziarul bulgar „Rabotnicesko Delo” relatează că Marea Adunare Națională a adresat un apel către parlamentele, guvernele și popoarele țărilor europene, S.U.A. și Canadei de a face totul pentru a nu admite instalarea de noi rachete cu rază medie de acțiune în Europa.

La rândul său, ziarul „Zemelsko Zname” informează că „Marea Adunare Națională a imputernicit pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, să adreseze un apel președinților Leonid Brejnev și Ronald Reagan să facă tot ceea ce depinde de ei pentru a se pune capăt instalării de noi rachete cu rază medie de acțiune în Europa”.

ATENA 1 (Agerpres). — Posturile naționale de radio și televiziune elene au continuat să relateze în ultimele zile despre pozițiile exprimate de președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în legătură cu nivelul pericolului atins de cursa înarmărilor, încordarea din viața internațională și primejdiile care amenință omenirea. Astfel, sâmbătă, la începutul comentariilor politice la care fiecare ediție a emisiunilor de știri, s-a informat despre apelul adresat de șeful statului român președintelui S.U.A., Ronald Reagan, precum și președintelui Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Leonid Brejnev, referitor la necesitatea eliminării din Europa a tuturor rachetelor nucleare.

De asemenea, presa centrală elenă s-a referit pe larg la poziția militantă a președintelui român în probleme vitale pentru soarta omenirii.

VIENA 1 (Agerpres). — Compania de radio și televiziunii „ORF”, din Austria, a difuzat, în emisiunile sale, ample relatări despre noua inițiativă de pace a țării noastre, a președintelui Nicolae Ceaușescu.

Radio Viena a transmis, de asemenea, o informație

privind interviul acordat de președintele Nicolae Ceaușescu Societății naționale franceze de televiziune „Tele-France 1”, subliniind pasajul în care se remarcă faptul că „o prezență a statelor europene la aceste tratative ar avea o influență pozitivă, ar ajuta la desfășurarea cu rezultate bune a tratativilor și ar constitui un factor pozitiv pentru Europa, deoarece — până la urmă — problemele Europenei nu se pot rezolva fără statele din Europa”.

BRUXELLES 1 (Agerpres). — „Impresionanta poziție a României — își intitulează ziarul belgian „La Cite” amplul articol în care informează că zeci de mii de tineri au manifestat la București împotriva rachetelor nucleare din Europa. Se amintește că România a efectuat trei reduceri succesive ale bugetului său militar. În scopul de a consacra sumele astfel economisite creșterii nivelului de trai al populației.

Fără îndoială nu este o întâmplare — scrie „La Cite” — faptul că, într-un recent interviu acordat săptămânalului vest-german „Die Zeit”, președintele Nicolae Ceaușescu declara: „Trebuie să facem

totul pentru a împiedica amplasarea de noi rachete americane în Europa și, totodată, să se ajungă la retragerea rachetelor sovietice...”.

HELSINKI 1 (Agerpres). — Ziarele finlandeze „Helsingin Sanomat”, „Uusi Suomi” și „Kansan Uutiset” au publicat extrase din interviurile acordate recent de președintele Nicolae Ceaușescu televiziunii olandeze.

AMMAN 1 (Agerpres). — În cadrul emisiunilor de actualitate politice în limbile arabă, ebraică, franceză și engleză televiziunea jordaniană a transmis servente ample din recențele interviuri acordate de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

MADRID 1 (Agerpres). — Cu puțin înainte de a începe negocierile sovieto-americane de la Geneva, arată agenția spaniolă EFE, președintele României, Nicolae Ceaușescu, a adresat un apel președintelui S.U.A., Ronald Reagan, și șefului statului sovietic, Leonid Brejnev, ca și celorlalți semnatari ai Actului final de la Helsinki să pună capăt amplasării de noi arme cu rază medie de acțiune în Europa, să retragă rachetele existente și să creze „o Europă fără arme nucleare”.

PE SCURT

CVARTETUL „Promuzica”, de la Filarmonica de Stat din București, a obținut premiul II cu prilejul participării la ediția din acest an a Concursului internațional de vioară și cvartete de coarde „Valentino Bucchi”.

ASTRONAUȚII americani Jack Lousma și Charles Fullerton, ambii în vârstă de 45 ani, au fost desemnați oficial membri ai echipajului care va pilota naveta spațială americană „Columbia” în cel de-al treilea zbor orbital experimental, programat să aibă loc la mijlocul lunii martie a anului viitor.

Popoarele lumii vor dezarmare — pace — libertate

BONN 1 (Agerpres). — Liderii ai partidelor politice reprezentate în Bundestagul vest-german au salutat începerea tratativilor sovieto-americane de la Geneva consacrate limitării armamentelor nucleare în Europa, apreciindu-le drept o șansă istorică — relevă agenția DPA. Ministrul afacerilor externe, Hans-Dietrich Genscher, președintele Partidului Liber-Democrat, a subliniat că această dată „constituie o zi a speranței”, care trebuie să dea un impuls în direcția di-

minuării spiralei înarmărilor.

Expertul în problemele dezarmării al P.S.D., Egon Bahr, s-a pronunțat pentru „un acord corect”, care să nu excludă nici un tip de armament.

GENEVA 1 (Agerpres). — La chemarea Mișcării femeilor pentru pace din Elveția, circa 3000 de persoane au manifestat, luni seara, la Geneva, cerind dezarmarea atomică universală — informează agenția France Presse. Demonstrația a fost organizată cu prilejul începerii,

în acest oraș, a tratativilor dintre U.R.S.S. și S.U.A. consacrate limitării armamentelor nucleare în Europa.

Manifestația s-a încheiat cu citirea unui mesaj adresat delegațiilor sovietice și americane la tratative. Documentul se pronunță pentru eliminarea armelor nucleare, cerind, totodată, încheierea „unui acord în cel mai scurt timp posibil care să permită popoarelor din Europa și din întreaga lume să privească cu încredere viitorul”.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Fotbal, divizia C

Joc eficient în poftida terenului greu

MINERUL ANINOASA — VICTORIA CALAN 1-0 (1-0). Insetați de dorința victoriei, jucătorii echipei gazdă, încă de la începutul partidei au atacat periculos. La o astfel de acțiune pătrunderea lui Almăsan nu poate fi oprită decât prin fault. Lovitura de la 11 m este executată de Dobrescu, dar pe lângă poartă. Această ratăre îndrăjește și mai mult unsozezele din Aninoasa, care inițiază în continuare faze de adversitate spectacol fotbalistic. Superioritatea echipei antrenate de Gheorghe Cosma se concretizează în min. 30, când Vaslan printr-o execuție tehnică deosebită trimite în gol. În repriza secundă întreaga formație gazdă evoluează

bine realizând o circulație rapidă a mingii prin schimbări de locuri și demarări multiple mărind permanent viteza de joc, surprinzând deseori defensiva oaspeților, dar nu și pe portarul Alexoi, care s-a opus înscrierii de noi goluri. Formația gazdă obține meritul cele două puncte, care adăugate la celelalte o situează în primele zece formații ale seriei. În această ultimă întrecere spectatorii au asistat la un joc de calitate, de-a lungul celor 90 de minute, fotbalul practicat a fost și eficient prin faptul că Doza, Vaslan, Almăsan (min. 75 Sătmăreanu) și Lixandru au jucat ofensiv. Stei, Dobrescu, Poșan, Dumitraș și Băuga s-au apărut

organizat, iar linia de legătură Bălosu, Faur, (Tudor, min. 25) și-a rezolvat cu succes sarcinile. Am remarcat și pe acest parcurs comportarea foarte bună a juniorului Mihai Stei, care de la o etapă la alta devine tot mai convingător, demonstrând că există juniori în Vale, totul depinde însă de atenția care li se acordă. Slab arbitrajul prestat de brigada din Tg. Jiu, Constantin Drulă, la centru, ajutat de Titus Carigoi și Marcel Stere.

La juniori echipa antrenată de inimosul Octavian Danciu a câștigat cu 3-0.

Teo ANINOSEANU

POPICE, DIVIZIA A

JIUL PETRILA — OLIMPIA REȘIȚA: 5124-4991 pd.

După înfrângerea precedentă la Odorhei, echipa din Petrila a susținut pe arena proprie jocul de campionat cu Olimpia din Reșița, pe care a înțrecut-o la o diferență de 133 pd.

Ținând seama că la această întâlnire, pe trei din patru piste, ridicarea popicelor a fost asigurată de componenții echipei gazdă, victoria echipei locale apare mult mai valoroasă. Oricum însă, conducerea Asociației sportive Jiul Petrila trebuie să caute cât mai urgent să rezolve această stare de neadmis.

Iată fișa tehnică a echipei locale: V. Pișcoi, 883 pd, C. Dobrică, 879 pd, V. Miclea, 870 pd, N. Păsărică, 832 pd, I. Scorțea, 848 pd, I. Zaharia + M. Ernest, 812 pd.

S. BALOI

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Logodnica; **Republica:** Poarta de aur a incasilor; **Unirea:** Scite din Imeretia.
PETRILA: Duelul.
LONEA: Probleme personale.
ANINOASA: Un șerif extraterestru.
VULCAN — Luceărul: Impuscături la poliția secretă; **Muncitoresc:** Scurt popas.
LUPENI — Cultural: Circuit închis; **Muncitoresc:** Ani tumultuoși.
URICANI: Un șerif extraterestru.

TV

16,00 Telex.
16,05 Telescoală.
17,05 Tragerea pronospect.
17,15 Mult e dulce și

frumoasă limba ce-o vorbim...
17,40 Cu oamenii pentru oameni. Emisiune consacrată activității organizațiilor democratice și unității socialiste.
18,05 Actualitatea muzicală. A XIV-a ediție a Festivalului de române „Crizantema de aur”.
18,25 Revista „Cintării României”.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telegazeta.
19,25 Actualitatea economică.
19,40 Ancheta TV: „Timp furat”.
20,20 Telecinemateca.
21,35 Pentru dezarmare și pace — o nouă și strălucită inițiativă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a României socialiste.
21,50 Mugurele de cîntec românesc.
22,05 Telegazeta.

MEMENTO

Mica publicitate

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Turcu Dănuț, eliberată de I.M. Aninoasa. O declar. nulă. (1198)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Lăcătuș Ștefan, eliberată de I.M. Bărbăteni. O declar. nulă. (1199)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Resiga Romulus, eliberată de I.M. Lupeni. O declar. nulă.

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Brinzeu Victor, eliberată de I.M. Paroșeni. O declar. nulă.

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Novacovici Ioan, eliberată de I.M. Lupeni. O declar. nulă.

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Moraru Iulian, eliberată de I.M. Lupeni. O declar. nulă.

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Danciu Emil, eliberată de I.P.E.G. Bărbăteni. O declar. nulă. (1211)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Topor

Aurelia, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar. nulă. (1212)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Buncduc Maria, eliberată de Fabrica de pline Petroșani. O declar. nulă. (1213)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Toma Vasile, eliberată de E.G.C.L. Lupeni. O declar. nulă. (1214)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Drăguț Romeo, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar. nulă. (1215)

PIERDUT carnet de student pe numele Călinoiu Cristian, eliberat de Institutul de mine Petroșani. O declar. nulă. (1216)

PIERDUT carnet de student pe numele Busilă Adrian, eliberat de Institutul de mine Petroșani. O declar. nulă. (1217)

PIERDUT legitimație de cămin pe numele Pasco Vasile, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar. nulă. (1218)

Pedepse pe măsura gravității deosebite a unor fapte împotriva avutului obștesc și a vieții

Tribunalul municipal București a condamnat la pedeapsa cu moartea pe Ștefănescu Gheorghe pentru săvârșirea infracțiunii de delapidare cu consecințe deosebite de grave.

Condamnatul, gestionar la un depozit de vinuri din București, prin fals, uz de fals și alte mijloace frauduloase și-a însușit suma de 3.715.497 lei. Totodată, împreună cu alți infractori, condamnați la diferite pedepse cu închisoare, a mai adus avutului obștesc o pagubă de peste 13.000.000 lei.

În realizarea faptelor prin care s-au adus mari prejudicii avutului obștesc, condamnatul a acționat timp îndelungat și prin înșelăciune, trafic de influență și corupție. De asemenea, a falsificat mari cantități de băuturi alcoolice, pe care le-a vândut

la prețuri mult superioare față de cele legal stabilite.

Ca urmare a săvârșirii acestor fapte, Ștefănescu Gheorghe a acumulat imobile, sume de bani, bijuterii și alte bunuri în valoare totală de 8.742.000 lei.

Hotărârea de condamnare a fost confirmată de Tribunalul Suprem, iar cererea de comutare a pedepsei cu moartea a fost respinsă.

Pentru săvârșirea cu cruzime a infracțiunii de omor deosebit de grav, au fost condamnați la pedeapsa cu moartea, Gheorghilă Gheorghe, de Tribunalul județean Bacău și Nicu Badea de Tribunalul județean Olt.

Hotărârile de condamnare au fost confirmate de Tribunalul Suprem, iar cererile acestora de comutare a pedepsei cu moartea au fost respinse.